
ATA DA 035ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE ABRIL DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Antídio Lunelli - Camilo 

Martins - Carlos Humberto – Dirce Heiderscheidt - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz – 

Jeferson Cardozo - Jessé Lopes – Julio Garcia – 

Junior Cardoso - Lucas Neves - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa – Mário Motta – Marquito – Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - 

Mauro De Nadal - Neodi Saretta – Nilso Berlanda – 

Padre Pedro Baldissera – Paulinha – Rodrigo 

Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Marcos da Rosa 

              Deputado Lucas Neves 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Traz à tribuna 

a situação crítica em que se encontra o trecho da 

rodovia catarinense SC-401, que sofreu um 

deslizamento de terra em 17 de janeiro. Comunica 

que, após três meses, o problema continua sem 

solução, mantendo a encosta instável e altamente 

perigosa para motoristas, ciclistas e pedestres 

que precisam circular pelo trecho. 

Reforça a necessidade de intervenções 

imediatas para evitar novos bloqueios, 

especialmente com o aumento das chuvas no inverno, 

e manifesta preocupação com a segurança de quem 

trafega pelo local. Acrescenta que a Defesa Civil 

tem monitorado o local, realizado vistorias 



emergenciais e expediu, no início de abril, um 

laudo técnico endereçado à Secretaria de 

Infraestrutura. Finaliza informando que protocolou 

uma indicação ao secretário de Infraestrutura, 

Jerry Comper, solicitando uma inspeção técnica 

urgente no local pela equipe da secretaria. 

Aponta ainda a interdição pela Arteris Litoral 

Sul, da BR-101, no Morro dos Cavalos, para a 

implosão de uma pedra próxima ao ponto 28 da 

rodovia, que apresentava riscos desde o 

deslizamento ocorrido em 2022. Solicita que a 

empresa ofereça a mesma atenção aos outros 27 

pontos de risco existentes na sequência do Morro 

dos Cavalos. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Ratifica a 

celebração do “Abril Verde Amarelo” em Santa 

Catarina, em contraposição ao “Abril Vermelho”, 

criticando a homenagem da esquerda aos mortos em 

Eldorado dos Carajás e denunciando invasões de 

terra promovidas por movimentos ligados ao Governo 

federal. Refuta a imagem de liderança do 

Presidente Lula, ironizando sua aparência e 

postura, e acusa o Ministro Paulo Teixeira de 

incentivar ocupações ilegais ao visitar 

assentamentos. 

 Explica que em Santa Catarina não há invasões 

por haver respeito à propriedade privada, ausência 

de terras improdutivas e forte presença de um 

Governo de direita. Pondera que estados governados 

pela esquerda enfrentam invasões, violência e 

baixa qualidade de vida, resultado de escolhas 

políticas equivocadas. Lembra que o voto não deve 

ser usado como protesto, alertando contra a 

eleição de líderes com pautas radicais. 

Ressalta o sucesso do Movimento Invasão Zero 

no Estado e relata ações preventivas contra 

ocupações durante sua gestão na Segurança Pública. 

Reforça que o Estado cumpre seu papel social por 

meio da alta carga tributária e critica a 

manipulação de dados em outras regiões. Encerra 

exaltando a Polícia Militar e a firmeza de Santa 

Catarina contra invasores, destacando que há 

alternativas para quem pretende cometer crimes: 



não vir, render-se ou enfrentar as consequências. 

[Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Discorre 

sobre o assalto ao INSS, destacando que estamos 

diante de um escândalo que atinge aposentados e 

pensionistas do nosso país — vítimas de uma fraude 

cometida por um sistema que, em tese, deveria ser 

um amparo ao trabalhador, mas que se torna uma 

ameaça. 

Afirma que cerca de 400 mil brasileiros 

receberam cobranças indevidas do INSS — valores 

que não deveriam ser cobrados. Mesmo que pequenos, 

esses descontos muitas vezes passam despercebidos, 

já que a maioria dos aposentados não verifica 

detalhadamente seus extratos. É importante que 

todos compreendam a gravidade deste crime, pois 

não se trata de um erro isolado, mas da repetição 

de um padrão que se arrasta há anos, 

negligenciando o cidadão que trabalhou e pagou 

suas contribuições. Declara que não podemos 

tolerar essa prática nefasta que destrói o país, 

pois a corrupção é o maior câncer da nossa 

sociedade. 

Menciona que, durante os 13 anos de Governo do 

PT, todos foram lesados por escândalos 

bilionários, como o da Petrobras, que foi 

quebrada, além de outros esquemas, como o mensalão 

e as prisões de pessoas ligadas ao partido. 

Ressalta que, embora todos os governos 

enfrentem desafios, o Governo Bolsonaro se 

destacou pela tentativa de restaurar a confiança 

do povo. 

Por fim, menciona que, como representantes do 

povo, é dever dos parlamentares fiscalizarem e 

impedir que esses erros históricos se repitam. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

 DEPUTADO JEFERSON CARDOZO (Orador) – Corrobora 

as falas dos Deputados Sargento Lima e Maurício 

Peixer, em relação à questão dos descontos aos 

aposentados pelo INSS, afirmando que é um 

escândalo, uma fraude irreparável e que deve ser 

investigada, punindo todos os culpados.  



Critica a decisão do Governo federal em 

reservar 3% das vagas do Programa Minha Casa, 

Minha Vida, para moradores de rua. Cobra 

construções para mães solteiras, para os 

trabalhadores, ao invés de investir em quem 

escolheu morar na rua. Solicita aos colegas 

deputados atenção para este problema e injustiça 

que está ocorrendo com a sociedade brasileira, que 

trabalha e luta para conquistar a sua casa 

própria. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) – Lembra que 

o dia 1º de maio se comemora o Dia do Trabalhador, 

e cita que não existe país forte sem trabalhador, 

lembrando que a força da economia está nas mãos 

calejadas de quem produz e empreende. 

 Fala que, infelizmente hoje, o sistema 

penaliza quem gera emprego e quem deseja trabalhar 

através dos encargos da folha de pagamento, 

chegando até 52%. Diz que essa alta tributação 

desestimula a contratação formal e encarece o 

empreendedor, empurrando milhões de trabalhadores 

para a informalidade, somando mais de 40% de 

trabalhadores. 

 Comenta que a melhor política social é a 

carteira de trabalho assinado. Apela ao Governo 

que diminua a tributação e invista mais em saúde, 

segurança e educação. Cita que seu compromisso é 

com quem trabalha e com o empreendedor que deseja 

crescer. Defende a desoneração da folha de 

pagamento para todos. 

 Espera que em um futuro breve o trabalhador 

seja mais valorizado com um Brasil de 

oportunidades reais, com maior patrimônio para 

cada cidadão. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 

às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 



DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0521/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0560/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0581/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0367/2023, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que dispõe sobre a regulamentação do 

exercício da profissão de Guia de Turismo no 

Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado com votos contrários dos Deputados 

Jessé Lopes e Sargento Lima. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0432/2023, de autoria da Deputada 

Paulinha, que declara de utilidade pública a 

Associação Saragaço da Comunidade Tradicional do 

Município de Bombinhas e Altera o Anexo Único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0516/2024, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, que declara de utilidade pública a 

ABRATEX - ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE 

TELECOMUNICAÇÕES E INOVAÇÕES, de São Francisco do 

Sul e Altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 

2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0107/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura e Mobilidade 

informações acerca da pavimentação da Rodovia SC-

114, no trecho entre o Município de São Joaquim e 

a Ponte das Goiabeiras. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0108/2025, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca das mudanças nos sistemas operacionais e 

comerciais da CELESC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0109/2025, de autoria 

do Deputado Mauro De Nadal, solicitando ao 

Secretário de Estado de Justiça e Reintegração 

Social informações acerca do efetivo de Policiais 

Penais no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0110/2025, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando à 

Secretária de Estado da Proteção e Defesa Civil 

informações acerca dos investimentos aplicados à 

prevenção de desastres naturais no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0111/2025, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Casa Civil informações acerca do 

"Projeto Cidade da Cultura". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0112/2025, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde informações acerca 

da lista de espera para cirurgia através do 

serviço público de saúde no Município de Xaxim. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0113/2025, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da construção de uma 

ponte sobre o Rio Macuco, localizado no Município 

de Itapiranga. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0137/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando ao Presidente da 

Agência Nacional de Telecomunicações e ao Diretor 

Institucional da TIM S.A apelo para empreenderem 

esforços na instalação de antena transmissora de 

telefonia móvel no distrito de Boiteuxburgo, no 

Município de Major Gercino. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0138/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando ao Presidente da 

Agência Nacional de Telecomunicações e ao Diretor 

Institucional da TIM S.A apelo para empreenderem 

esforços na instalação de antena transmissora de 



telefonia móvel no distrito de Aguti, no Município 

de Nova Trento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0139/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando ao Presidente da 

Agência Nacional de Telecomunicações e ao Diretor 

Institucional da TIM S.A apelo para empreenderem 

esforços na instalação de antena transmissora de 

telefonia móvel no distrito de Brusque do Sul, no 

Município de Orleans. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0140/2025, de autoria do Deputado 

Lucas Neves, manifestando ao Secretário de Estado 

do Infraestrutura e Mobilidade apelo para que 

empreenda esforços para a execução de serviços de 

sinalização na Rodovia SC-114. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0141/2025, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando ao Governador do 

Estado apelo para que seja apresentada uma 

proposta que garanta de reposição inflacionária na 

remuneração dos trabalhadores e das trabalhadoras 

do magistério público estadual. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0142/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando ao Policial Militar 

Sargento Rodrigo Ferrari aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0143/2025, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto, manifestando ao Policial Militar 

Sargento Sidnei Rodrigo Schmitt aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0144/2025, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando aos Policiais Militares 

Cabo Marcelo Mussi Lara, Cabo Evandro Campos 

Navarro, Cabo Rafael Cavalheiro e Soldado Jeferson 

Daniel Schaefer aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0145/2025, de autoria do Deputado 

Mário Motta, manifestando ao Diretor-Geral da 

Agência Nacional de Transportes Terrestres apelo 

pela criação de cancelas exclusivas para 

motocicletas nas praças de pedágio, no âmbito dos 

contratos de concessão das rodovias federais que 

cruzam o território catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0146/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando a diversos Policiais 

Militares aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0147/2025, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando a diversos 

Policiais Militares aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0148/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando a diversos Policiais 

Militares aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1257/2025, de autoria do 

Deputado Alex Brasil, solicitando ao Presidente da 

Fundação Catarinense de Esporte informações acerca 

da disponibilidade de um ginásio para o Campeonato 

Brasileiro de Hóquei Indoor. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0388/2025 e 0390/2025, de autoria da Deputada 

Paulinha; 0389/2025, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso; 0391/2025, de autoria do 



Deputado Nilso Berlanda; e 0392/2025, de autoria 

do Deputado Sargento Lima. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 1258 a 1299 e 1301 a 

1305. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – Apresenta 

em Plenário uma foto, de sua autoria, tirada na 

Praia do Forte, na Grande Florianópolis, relatando 

um morador desesperado que implorava para que sua 

residência não fosse demolida. Afirma que 

quatro residências foram demolidas na localidade, 

mesmo tendo autorização da União para ali estarem.  

Relata que uma moradora infartou ao ver sua 

residência ser demolida. Faz menção às imagens da 

demolição, ressaltando que 90% da cidade de 

Florianópolis possui construções em áreas ilegais. 

Cita que agora as famílias necessitam de apoio do 

poder municipal para não ficarem desamparadas.  

 Deputado Marquito (Aparteante) – Lamenta pelas 

famílias que perderam suas casas na região, mas 

esclarece que o processo vem desde a década de 80. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – Faz um 

apelo à Fesporte para que aceite a inscrição do 

grupo de jovens da Escola Alinor Vieira Corte, do 

município de Papanduva, a fim de que possam 

participar do JESC – Jogos Escolares de Santa 

Catarina- cuja inscrição não foi realizada por 

motivos alheios à vontade dos estudantes. 

Informa que realizou uma visita ao CEDUP de 

Joinville, instituição que é referência na 

formação e qualificação de jovens e adultos e 

constatou que há apenas uma unidade localizada na 

zona sul da cidade. Ressalta que crianças e 

adolescentes de outras regiões não conseguem 

acesso aos cursos oferecidos em razão do 

zoneamento, o que considera uma situação 



totalmente ultrapassada, especialmente levando em 

conta que Joinville possui mais de 700 mil 

habitantes. Relata ainda que, segundo a Secretaria 

de Educação, é inviável abrir vagas para toda a 

cidade, pois não haveria capacidade de 

atendimento. Diante disso, solicita o resgate da 

Escola Técnica Tupi, com seus 66 anos de história, 

por ser uma referência em cursos técnicos e por 

representar um importante instrumento para o 

estímulo ao crescimento do Estado. [Taquigrafia: 

Meibel]   

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


